opusdei.org

## 默想:10月2日,主 業團的創立

一些可以幫助我們為創立主業 團的節日做祈禱的反思。

主業團:天主的旨意

在俗世中的默觀者

天主倡議的協助者

主業團:天主的旨意

由1928年9月30日至10月6日,遺使 會的神父們在馬德里為教區神父舉辦

了一個靈修退省活動。26歲的司鐸若 瑟瑪利亞·施禮華決定報名參加,因為 在那幾天他會有數天的假期。只有天 主知道,在這次活動中,在10月2日 (星期二)早上舉行了彌撒後,那位 神父會領受將主業團帶到世上的神聖 使命。聖施禮華在杳看他多年來記下 的一些筆記時,他第一次明白到他被 召喚去成為主業團中眾多兒女的父 親,他們所有人的使命是將福音的訊 息帶到他們居住和丁作的地方。「我 們是在社會血液中的靜脈注射,「 [1],稍後他將會牛動地解釋這一點。 那些奉行主業團精神的人努力地將天 主的牛命帶入由他們周圍的男女組成 的偉大團體中。

聖施禮華在1934年寫信給當時主業團的少許成員說:「我一再明確表示,我們所進行的工作不是人性的工作,而是一項偉大的超性工作,而它首先是嚴格履行所需要的被稱為,而沒有誇耀的,天主的工作」。[2] 再進一步,他用幾句話去總結同樣的想法:

## 在俗世中的默觀者

在相距該創辦日期已近40年之後,聖施禮華說:「自從1928年,我就已領悟到,天主要使吾主整個的一生 --特別是祂的隱閉生活,那一段祂和常人局並局工作的歲月 --都成為基督徒的典範。(......)我有一個夢想,而這夢想已經成為事實,就是無法計數的天主子女,身為普通市民 -- 分享他們同儕

的理想和努力 -- 來聖化自己。」[6] 天主的旨意是主業團為日常活動提供 一條特定的聖德之路:在工作和休息 時,與家人和朋友在一起,在歡樂的 時刻和痛苦的時刻。聖施禮華提醒我 們,我們不能在內部分裂;我們不能 一方面擁有自己的靈修生活,為它保 留一些特定的時間;而另一方面,我 們所有的其他日常活動,好像這些活 動都是與天主無關的。宣告普世成聖 的召喚意味著宣告這個生活的一致, 讓我們在每一天的每時每刻都被天主 所愛。然後我們就會成為能夠在我們 做的每一件事中發現使命感的使徒。

1967年10月8日,聖施禮華在納瓦拉 大學校園講道時說:「因此,我再三 地對你們重複說,基督徒的聖召,就 在於把每日的淡然無味的散文,譜成 一紙英勇的詩篇。我的孩子,天與地 似乎在水平線上交會,但當你聖化日 常平凡的生活時,其實它們在你們心 靈的深處交會。」[7] 當然,讓我們做 的每一件事都有天主的陪伴,相信天 主住在我們內,這不是一朝一夕就能發生的事。因此,聖施禮華給我們留下了一條借鑒了天主教教會富有傳統的道路,並採取了適合每個人情況的其些恭敬天主的行為,並以天主讓和信任去方為不可以不主讓國的創辦人為了表達這條可之之,也們在俗世中過著默觀的完,他們在俗世中過著默觀的環境。

## 天主倡議的協助者

當聖施禮華詳細說明為什麼在1928年 10月2日收到的光是來自天主的光 時,最後表達了他衷心的祝願,希望 被召加入主業團的人們永記在心 --「被火銘刻」在他們的心中 -- 三件 事。第一,「主業團是為了實現天主 的旨意。因此,深信天定其行。」[8] 其次,「當吾主我們的天主為人類的 益處計劃一些工作時,祂首先想到祂 將會使用作為工具的那些人,而賜予他們所需的恩寵。」[9] 第三,「這種對這項工作的神聖起源的超性信念最終會讓你們對主業團產生強烈的熱情和愛慕,以至於你們會覺得犧牲自己去實現這項工作是莫大的祝福。」 [10]

也就是說,是天主做了主業團。 因 此,如果我們想要活出祂賦予聖施禮 華的精神,我們是不會缺少祂的幫 忙,和在我們的心中也不會缺少「傳 播福音的愉快及喜樂。」[11] 主業團 -- 正如其名字所表示 -- 是天主的事 業,不是我們的事業;而這個現實將 使我們平靜地知道,雖然天主指望著 我們的合作,但真正引導這個大家庭 的是祂。祂知道什麼才是真正適合每 個歷史時刻的事。祂會在祂想要的人 身上點燃聖召之火。當我們反思天主 如何激請我們去分擔祂的救世使命 時,聖施禮華喜歡想像那些強壯的漁 夫,他們如何讓年幼的孩子抓住他們 的網,儘管他們是沒有力量去把網拉

上來的。[12] 我們堅信自己在天主的手中,這使我們的內心產生真正的喜樂與平安(gaudium cum pace)。 聖施禮華在回憶 1928年10月2日時寫道:那天「天主創立了祂的主業團。」[13]

主業團監督提醒我們創辦人的話: 「如果我們想有更多的人,讓我們都 要變得更好。」[14] 聖施禮華希望他 的靈性孩子們 -- 即努力讓這個世界變 得更美好的家庭的普通基督徒-- 的唯 一特徵是在於散發基督的馨香 (bonus odor Christi)。這種神聖 的吸引力正正是所有使徒工作的開 始,而它將促使人們去尋求真正的幸 福。聖母瑪利亞 -- 主業團之后 (Regina Operis Dei) -- 一直以來都 非常親折主業團,她會與聖施禮華以 及許多實踐這個精神 -- 這個天主願意 這個世界擁有的精神-- 的聖人一起為 我們代禱。

- [1] 聖施禮華·《關於主業團超性精神的指引 (Instruction on the Supernatural Spirit of the Work of God )》·第42號。
- [2] 同上,第1號。
- [3] 同上,第6號。
- [4] 《但願如此(Ut sit)》,導言。
- [5] 《為保護神恩(Ad charisma tuendum)》, 導言。
- [6] 聖施禮華,《基督剛經過》,第 20號。
- [7] 聖施禮華,《對話》,第116號。
- [8] 聖施禮華,《關於主業團超性精神的指引 (Instruction on the Supernatural Spirit of the Work of God )》,第47號。
- [9] 同上。

[10] 同上,第49號。

[11] 方濟各,《福音的喜樂》,第10 號。

[12] 參閱聖施禮華,《天主之友》, 第14號。

[13] 聖施禮華,《私人筆記 (Intimate Notes)》,第306點。 引自《主業團創辦人 (Founder of Opus Dei ) 》,卷1,第302頁。

[14] 范康仁,《牧函》,2017年2月 4日,第9號。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/ meditation/Mo-Xiang-10Yue-2Ri-Zhu-Ye-Tuan-De-Chuang-Li/ (2025年12月12